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SINTEZA TEZEI 

Această teză de doctorat abordează implementarea unui sistem de management integrat 

(calitate-mediu-siguranța alimentelor) în conformitate cu standardele ISO (EN ISO 9001:2015, EN 

ISO 14001:2015, EN ISO 22000:2018) în industria alimentară ca instrument concret și viabil pentru 

dezvoltarea unei bioeconomii durabile și circulare în Europa conform strategiei UE. Teza abordează 

conceptele de dezvoltarea durabilă, bioeconomie și economie circulară, dar și principalele 

caracteristici și principiile sistemelor de management al calității, mediului și siguranței alimentului 

promovate de standardele ISO. 

Scopul principal al tezei doctorale este de a arăta cum se poate implementa în industria laptelui 

un sistem de management în mod eficace, în sensul succesului durabil și al creșterii performanței 

globale a organizației, prin aplicarea unei strategii de afaceri bazată pe analiza contextului în care 

activează organizația, a vulnerabilităților și amenințărilor cu care se confruntă. 

În concluzie, această teză contribuie la literatura de specialitate prin oferirea de noi înțelegeri 

despre cum sistemele de management conform standardelor ISO pot deveni instrumente utile pentru 

un succes durabil al afacerii, o viziune complementară asupra contribuției sistemelor de management 

integrate (calitate-mediu-siguranța alimentelor) la atingerea dezideratului de bioeconomie durabilă.  

Teza de doctorat este structurată în 7 capitole, la care se adaugă introducerea, anexele și 

bibliografia, după cum urmează:  

Primul capitol intitulat „Metodologia cercetării” prezintă metodele de cercetare aplicate, dar 

și bazele de date utilizate pentru realizarea tezei doctorale. Se argumentează necesitatea recurgerii la  

mai multe metode complementare de cercetare, și anume: analiza de date secundare (revizuirea 

literaturii de specialitate din domeniu, studierea rapoartelor și a publicațiilor emise de organismele 

internaționale și naționale, analiza actelor normative și a altor reglementări internaționale și naționale, 

analiza informațiilor furnizate prin intermediul paginilor web a diverselor organizații sau organisme 

de profil), cercetarea calitativă, prin metoda interviurilor semistructurate adresate producătorilor 

autohtoni de lactate și cercetarea exploratorie cantitativă (studiu de piață) utilizând un sondaj statistic, 

pe bază de chestionar, în vederea cunoașterii profilului consumatorilor de lactate din România. 



 
 

Al doilea capitol „Contribuția sistemelor de management integrate la atingerea dezideratelor 

de sustenabilitate și bioeconomie durabilă” oferă o imagine de ansamblu nu numai asupra conceptelor 

de dezvoltarea durabilă, bioeconomie și economie circulară, dar și a conceptelor complementare cu 

evidențierea similitudinilor și diferențelor dintre ele (dezvoltare durabilă, sustenabilitate, 

durabilitate, economie circulară, economie verde) printr-o analiză a literaturii de specialitate din 

domeniu – lucrări științifice recente publicate în jurnale cu peer review; de asemenea, se subliniază 

rolul esențial al bioeconomiei în realizarea obiectivelor de dezvoltare durabilă. În acest capitol sunt 

identificate și principalele caracteristici și principiile sistemelor de management al calității, mediului 

și siguranței alimentului promovate de standardele ISO, se evidențiază beneficiile implementării lor 

și contribuția la atingerea dezideratului de dezvoltare durabilă.  

În continuare, în al treilea capitol „Strategii de dezvoltare durabilă și bioeconomie circulară”, 

în urma analizării actelor normative și a rapoartelor publicate de către organismele și organizațiile 

internaționale, au fost prezentate evoluția și obiectivele actuale ale strategiei globale pentru dezvoltare 

durabilă, cu evidențierea strategiilor adoptate de Organizația Internațională de Standardizare și de 

Uniunea Europeană privind Agenda 2030 sau bioeconomia durabilă și circulară; de asemenea, a fost 

analizat stadiul actual al îndeplinirii strategiilor Uniunii Europene în domeniul bioeconomiei, la nivel 

regional și național. 

Capitolul 4. Studiu privind impactul pandemiei de COVID-19 asupra industriei alimentare în 

contextul unei bioeconomii durabile este dedicat analizei impactului pandemiei asupra sistemelor 

alimentare globale, asupra industriei laptelui la nivel global, inclusiv asupra comportamentului și 

preferințelor consumatorilor de alimente. Întreruperile din lanțurile de aprovizionare, diminuarea 

veniturilor, distanțarea socială și grija pentru sănătate au determinat creșterea gradului de 

conștientizare a importanței sustenabilității alimentelor și, implicit modificarea obiceiurilor de 

consum alimente. Astfel, sănătatea, siguranța alimentară, igiena, ingredientele naturale au devenit 

criterii prioritare în opțiunile de cumpărare. De asemenea, este analizat cu precădere impactul 

pandemiei de COVID-19 asupra bioeconomiei din România, în general și asupra industriei laptelui, 

în special.  

În capitolul 5. Sustenabilitatea produselor lactate românești - cercetare cantitativă și 

calitativă plecând de la particularitățile sectorului de lactate din România descrise în primul subcapitol, 

sunt prezentate două cercetări de piață, o cercetare calitativă adresată producătorilor autohtoni de 

lactate și o cercetare cantitativă adresată consumatorilor de produse alimentare din România. 

Efectuarea celor două studii s-a considerat oportună  pentru a putea cunoaște mai bine piața lactatelor 



 
 

din România, atât din perspectiva producătorilor cât și a consumatorilor și a identifica ulterior 

modalități eficace de dezvoltare sustenabilă a afacerilor din industria laptelui.  

Capitolul 6. Propunerea unui model de strategie organizațională bazată pe sistemul de 

management integrat calitate-mediu-siguranța alimentelor pentru un succes durabil al afacerii”, ca 

urmare a tuturor ipotezelor validate anterior, propune un model de strategie de dezvoltare sustenabilă 

pentru procesatorii din industria laptelui, în viziunea proprie autorului, pornind de la studiul de caz 

prezentat, model bazat pe implementarea eficace și eficientă a unui sistem de management integrat 

calitate-mediu-siguranța alimentelor conform standardelor ISO, cu posibilitatea de a-l aplica și în alte 

sectoare ale bioeconomiei. Plecând de la studiul de caz prezentat, sunt descrise etapele de 

implementare ale sistemului de management integrat care să ducă la creșterea performanței 

organizației și la un succes durabil. Propunerea de strategie organizațională este susținută și de un 

model cadru al documentației sistemului de management integrat calitate-mediu-siguranța alimentelor 

util pentru implementarea strategiei (Anexa 4). 

Lucrarea se încheie cu capitolul 7. Concluzii finale, limite și direcții viitoare de cercetare, 

unde sunt prezentate concluziile, dar și propunerile de îmbunătățire în ceea ce privește problema 

studiată. Acest ultim capitol sintetizează contribuțiile teoretice și practice în ceea ce privește succesul 

durabil al unei organizații din industria laptelui prin implementarea eficace a sistemului integrat de 

management calitate-mediu-siguranța alimentelor. Este evidențiat faptul că implementarea unui 

sistem de management integrat este o decizie strategică și un proces foarte complex care devine util 

(furnizează premisele unei dezvoltări durabile) doar în cazul în care este conceput și adaptat în funcție 

de profilul organizației și de contextul în care aceasta activează. De asemenea, sunt evidențiate 

beneficiile implementării unui sistem de management integrat calitate-mediu-siguranța alimentelor. 
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